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Antrag der CDU-Fraktion: Aufbringung und Erneuerung 
von Fahrbahnmarkierungen "Tempo-30-Zone" 

Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Ortsrat Bruchhof-Sanddorf (Entscheidung) 10.03.2025 Ö 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Ortsrat bittet die Verwaltung um Prüfung, ob Fahrbahnmarkierungen zur 
„Tempo-30-Zone“ im Gemeindebezirk Bruchhof-Sanddorf“ aufgebracht und 
erneuert werden können. 
 
Sachverhalt 
 
Siehe Anlage. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
 
 
 
Anlage/n 
 
1 Antrag Fahrbahnmarkierungen (öffentlich) 



CDU-Fraktion im  

Ortsrat Bruchhof-Sanddorf 
 
 

 
CDU-Fraktion im Ortsrat Bruchhof-Sanddorf 

 

 

 

 

 
 

 
Bruchhof-Sanddorf, den 3. Februar 2025 

 
 
Antrag zur Sitzung des Ortsrates Bruchhof-Sanddorf am 10. März 2025 

 

 
Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher, lieber Thomas, 
 

im Namen der CDU-Fraktion beantrage ich für die nächste Sitzung des Ortsrates Bruchhof-
Sanddorf, die Aufnahme des folgenden Punktes in die Tagesordnung: 
 

Aufbringen und Erneuerung von Fahrbahnmarkierungen „Zone 30“ 

 

 

Begründung:  
 
Im gesamten Ortsgebiet von Bruchhof-Sanddorf gelten die Regelungen der „Zone 30“, mit 

Ausnahme der beiden Hauptstraßen „Kaiserslauterer Straße“ und „Sickinger Straße“ sowie 
der verkehrsberuhigten Bereiche.  
Leider ist jedoch häufig zu beobachten, dass sich die Verkehrsteilnehmer nicht an die 

Geschwindigkeitsbegrenzung halten. 
 
Dies könnte daran liegen, dass viele Verkehrsteilnehmer bei der Einfahrt in die „Zone 30“ 

die Beschilderung nicht wahrnehmen. 
 
Im gesamten Gebiet der „Zone 30“ sind zwar auch Fahrbahnmarkierungen angebracht, die 
die Verkehrsteilnehmer an die „Zone 30“ erinnern sollen. 

Allerdings sind diese mit der Zeit durch den Verkehr und Wettereinflüsse teilweise bis zur 
Unkenntlichkeit verwittert und abgenutzt. Siehe Anlage. 
 

 
 
 

 

An den Ortsvorsteher des Gemeindebezirks 
Bruchhof-Sanddorf 

Herrn Thomas Morsch 



CDU-Fraktion im  

Ortsrat Bruchhof-Sanddorf 
 
 

 
CDU-Fraktion im Ortsrat Bruchhof-Sanddorf 

 

 
 
Wir sind der Meinung, dass diese Fahrbahnmarkierungen einen wichtigen Beitrag leisten 
können, um zumindest die Verkehrsteilnehmer, die unbewusst zu schnell fahren, an die 

bestehende „Zone 30“ zu erinnern. 
 
Wir fordern daher, dass die Fahrbahnmarkierungen zur „Zone 30“ im Ortsgebiet Bruchhof-

Sanddorf erneuert werden. 
 
Dies sollte insbesondere in den Bereichen der Grundschule und der Kindertagesstätte 

erfolgen. 
Ebenso sollte dies auch in den „Hauptstraßen“ in die Ortsmitte, wie beispielsweise 
Heidestraße, Heidebruchstraße, Johannesstraße, Lilienstraße, Am Rech und Am 
Schelmenkopf, geschehen.  

 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 

 
 
Konstantin Gunkel 
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